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El Campus Formativo y Superior de la 

Cámara de Comercio de Sevilla participa de 

forma activa con los distintos agentes 

educativos (dirección de centros escolares, 

profesores, orientadores, AMPAs y 

estudiantes), en una mayor concienciación 

sobre la importancia que la vinculación del 

mundo laboral, las empresas, sus 

profesionales y niveles de formación, 

competencias personales, etc. tienen en la 

planificación educativa y en la orientación 

escolar de sus estudiantes.  

Este estudio muestra el compromiso de 

estas instituciones con el desarrollo 

socioeducativo en la sociedad sevillana.  

 

Centros Oficiales de la Cámara de Comercio de Sevilla 
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INTRODUCCIÓN 

La labor orientadora que venimos desarrollando desde hace varios años 

desde las instituciones que conforman este Campus impulsa cada año la 

realización del presente estudio Informe E 2014: Perspectivas de los 

alumnos de Enseñanzas Medias sobre empleabilidad futura y mercado 

de trabajo, que constituye el tercer sondeo de estas características 

llevado a cabo desde los centros educativos del Campus Formativo y 

Superior de la Cámara de Comercio de Sevilla. 

En esta ocasión, los objetivos que guían la puesta en marcha del estudio se 

centran en el análisis en profundidad de: 

- las perspectivas laborales de los estudiantes en etapas previas a 

la decisión de estudios 

- sus necesidades y carencias de información sobre el mercado 

laboral 

- la implicación de las familias en el proceso de búsqueda de 

dicha  información y la toma de decisiones 

- la opinión de los/as estudiantes acerca de la formación como 

base del desarrollo personal y profesional 

- así como la evolución de dichos resultados entre las diferentes 

ediciones 

De cualquier forma, el principal objetivo que guía la puesta en marcha de 

este informe es ofrecer una relevante y precisa herramienta de trabajo a 

todos aquellos orientadores, profesores y demás profesionales que 

dedicamos nuestros esfuerzos a asesorar y acompañar a los alumnos y 

alumnas en sus diferentes etapas formativas, con el fin último de 

optimizar su toma de decisiones y hacer más sencillo su futuro acceso al 

mercado laboral. 

Se han realizado 3.492 encuestas en un total de 60 centros escolares 

repartidos entre las provincias de Sevilla (31 centros), Cádiz (5 centros), 

Córdoba (14 centros) y Badajoz (10 centros). El trabajo de campo se 

realizó entre los meses de enero a mayo de 2014. 
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En las siguientes páginas desglosamos los resultados del estudio 

reflejando, en primer lugar, la información obtenida en los centros 

sevillanos y, en segundo lugar, dichos resultados comparados con el resto 

de localizaciones (Badajoz, Cádiz, y Córdoba). 
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1. RESULTADOS EN LA PROVINCIA DE SEVILLA 
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1.1. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro próximo? 

  
Respuestas 

Porcentaje de 
casos Nº Porcentaje 

Ciclos Formativos de Grado Medio 194 6,7% 10,5% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 375 13,0% 20,4% 

Grados Universitarios 2144 74,1% 116,6% 

Otros estudios 181 6,3% 9,8% 

Total 2894 100,0% 157,4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6,70% 12,96%

74,08%

6,25%6,4%
9,9%

78,9%

4,7%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

Ciclos Formativos de Grado 
Medio

Ciclos Formativos de Grado 
Superior

Grados Universitarios Otros estudios

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?

2013/14 2012/13



 

8 
 

INFORME E 2014 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO Y SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

 
1.2. CUANDO ESTÁS PENSANDO EN EL TIPO DE ESTUDIOS QUE QUIERES ELEGIR ¿TIENES INFORMACIÓN COMPLETA SOBRE EL MERCADO DE TRABAJO 

ASOCIADO A ESOS ESTUDIOS? (FORMAS DE ACCESO, SALARIOS, NIVEL DE PARO, EXIGENCIAS DE FORMACIÓN, ENTORNO GEOGRÁFICO…) 

¿Tienes información completa sobre el mercado de trabajo asociado a los estudios que 
quieres realizar? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Sí 
1001 51,4% 51,7% 51,7% 

No 
934 47,9% 48,3% 100,0% 

Total 
1935 99,3% 100,0% 

  

Perdidos NS/NC 
13 ,7% 

    

Total 
1948 100,0% 
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¿Tienes información completa sobre el mercado de trabajo asociado 
a los estudios que quieres hacer?

2013/14 2012/13 2011/12

 

Resultados anteriores 

 2012/13 2011/12 

Sí 50,4% 41,6% 

No 49,6% 58,4% 
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1.3. ¿CÓMO TE AYUDA TU ENTORNO FAMILIAR EN LO REFERENTE A LA INFORMACIÓN DEL MERCADO DE TRABAJO? 

¿Cómo te ayuda tu entorno familiar en lo referente a la información del mercado de trabajo? 

  Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

No recibo ayuda de mi entorno próximo en ese sentido 
196 10,1% 10,2% 10,2% 

Me han marcado claramente lo que debo hacer por ser lo mejor 
para mí 

420 21,6% 21,9% 32,2% 

Me dicen que lo importante es que sea yo quien busque 
información en función de lo que me interesa 

1300 66,7% 67,8% 100,0% 

Total 
1916 98,4% 100,0% 

  

Perdidos NS/NC 
32 1,6% 

    

Total 
1948 100,0% 
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1.4. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

¿En qué campo profesional te gustaría trabajar? 

  
Respuestas 

Nº Porcentaje 

  

Sanidad 441 16,2% 

Educación 434 15,9% 

Tecnología e informática 344 12,6% 

Gestión, organización empresarial y 
servicios complementarios 

294 10,8% 

Defensa 215 7,9% 

Arte y creatividad 210 7,7% 

Comunicación 180 6,6% 

Banca y economía 174 6,4% 

Comercio 135 5,0% 

Industria, fabricación y mantenimiento 124 4,6% 

Edificación, construcción y servicios 
auxiliares 

91 3,3% 

Medio Ambiente 82 3,0% 

Total 2724 100,0% 
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Otros campos profesionales en los que te gustaría trabajar 

  
Frecuencia Porcentaje 

  

Deporte 60 2,1% 

Legal 26 ,9% 

Hostelería y turismo 19 ,7% 

Idiomas 19 ,7% 

Servicios sociales 14 ,5% 

Política o Administración Pública 13 ,4% 

Investigación 8 ,3% 

Sociales y humanidades 6 ,2% 

Servicios de belleza y estética 5 ,2% 

Química 4 ,1% 

Agricultura y Ganadería 3 ,1% 

Cocina y gastronomía 3 ,1% 

Biología 1 ,0% 

Eclesial 1 ,0% 

Total 182 6,3% 
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1.5. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Seguro que sí 1012 52,0% 52,9% 52,9% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 833 42,8% 43,5% 96,4% 

Seguro que no, pero no quiero renunciar a 
estudiar lo que me gusta 

69 3,5% 3,6% 100,0% 

Total 1914 98,3% 100,0%   

Perdidos NS/NC 34 1,7%     

Total 1948 100,0%     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Resultados 2012/13 
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para lo que has estudiado?
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13 
 

INFORME E 2014 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO Y SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

 

1.6. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO ESTIMAS QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR 

EMPLEO? 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

  
Frecuencia Porcentaje Porcentaje válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Menos de 6 meses 404 20,7% 21,4% 21,4% 

Entre 6 y 12 meses 778 39,9% 41,2% 62,6% 

Entre uno y dos años 599 30,7% 31,7% 94,3% 

Seguro que más de dos años 107 5,5% 5,7% 100,0% 

Total 1888 96,9% 100,0%   

Perdidos NS/NC 60 3,1%     

Total 1948 100,0%     

  

 

 

 

 

 

 

 

 
Resultados anteriores 

 2012/13 2011/12 

Menos de 6 meses  23,2% 

83% 

Entre 6 y 12 meses  52,4% 

Entre uno y dos años  21,0% 14% 

Seguro que más de dos años 3,4% 3% 

21,40%

41,21%

31,73%

5,67%

23,2%

52,4%

21,0%

3,4%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Menos de 6 meses Entre 6 y 12 meses Entre uno y dos años Seguro que más de dos 
años

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo?

2013/14 2012/13

Porcentaje
Porcentaje 

acumulado

Ya ha encontrado empleo
2,8% 2,8%

Menos de 1 mes
2,1% 4,9%

De 1 mes a menos de 3 meses
12,0% 16,9%

De 3 meses a menos de 6 meses
11,8% 28,7%

De 6 meses a menos de 1 año
13,5% 42,2%

De 1 año a menos de 2 años
24,9% 67,1%

2 años o más
32,9% 100,0%

Tiempo de búsqueda de empleo de parados que buscan su 

primer empleo

(Fuente: Encuesta de Población Activa 2013 4º trimestre INE)
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1.7. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO TERMINES TU CARRERA UNIVERSITARIA O CICLO Y EMPIECES A TRABAJAR? 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Menos de 700€/mes 55 2,8% 3,0% 3,0% 

De 700 a 1.000€/mes 358 18,4% 19,3% 22,3% 

De 1.001 a 1.500€/mes 565 29,0% 30,5% 52,8% 

De 1.501 a 2.000€/mes 505 25,9% 27,3% 80,1% 

De 2.001 a 3.000€/mes 256 13,1% 13,8% 93,9% 

Más de 3.000€/mes 113 5,8% 6,1% 100,0% 

Total 1852 95,1% 100,0%   

Perdidos NS/NC 96 4,9%     

Total 1948 100,0%     

 

Salario bruto en Andalucía por persona 

  Salario bruto/año Salario bruto/mes 

Media  21.350,98 € 1.525,07 € 

Percentil 10 7.440,95 € 531,50 € 

Percentil 25  12.510,79 € 893,63 € 

Mediana 18.193,56 € 1.299,54 € 

Percentil 75 26.681,90 € 1.905,85 € 

Percentil 90 38.761,20 € 2.768,66 € 

  

Media (menores de 25 años) 11.059,79 € 789,99 € 

(Fuente: Encuesta anual de estructura salarial 2011 INE) 

 
Resultados anteriores 

 2012/13 2011/12 

Menos de 700€/mes 
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De 700 a 1.000€/mes 
13,7% 17,5% 
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De 2.001 a 3.000€/mes 
18,4% 19,90% 

Más de 3.000€/mes 
7,5%  
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2.000€/mes

De 2.001 a 
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¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual?
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1.8. ¿QUÉ ASPECTOS CONSIDERAS MÁS IMPORTANTES PARA CONSEGUIR UN EMPLEO? (LOS ASPECTOS CON VALORES MÁS CERCANOS A 1 SON AQUELLOS 

QUE, A JUICIO DE LOS ESTUDIANTES, SE CONSIDERAN MÁS IMPORTANTES A LA HORA DE CONSEGUIR UN EMPLEO) 

¿Qué aspectos consideras más importantes a la hora de conseguir un empleo? 

  N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Estar formado 1662 1 6 1,42 ,966 

Saber idiomas 1653 1 6 2,48 1,075 

Ser flexible con las condiciones laborales 1644 1 6 3,94 1,255 

Ampliar la búsqueda a otras ciudades 1642 1 6 3,95 1,186 

Tener contactos (familiares, amigos...) 1646 1 6 4,18 1,467 

Tener suerte 1646 1 6 4,99 1,353 
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1.9. ¿CREES QUE TENDRÁS QUE VOLVER A ESTUDIAR EN ALGÚN MOMENTO DE TU VIDA PROFESIONAL? 

¿Crees que tendrás que volver a estudiar en algún momento de tu vida profesional? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Sí, para mejorar en mi trabajo 1297 66,6% 68,2% 68,2% 

Sí, pero sólo si me quedo en paro 360 18,5% 18,9% 87,1% 

No, creo que la experiencia profesional es 
suficiente 

246 12,6% 12,9% 100,0% 

Total 1903 97,7% 100,0%   

Perdidos NS/NC 45 2,3%     

Total 1948 100,0%     
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1.10. ¿CONTINUARÍAS CON TUS ESTUDIOS SI TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO EN LA ACTUALIDAD? 

¿Continuarías tus estudios si tuvieras una oportunidad de empleo en la actualidad? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Sí 1668 85,6% 88,0% 88,0% 

No 228 11,7% 12,0% 100,0% 

Total 1896 97,3% 100,0%   

Perdidos NS/NC 52 2,7%     

Total 1948 100,0%     
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¿Continuarías tus estudios si tuvieras una 

oportunidad de empleo en la actualidad?

Sí No
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1.11. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos 

Sí 1614 82,9% 83,8% 83,8% 

No 311 16,0% 16,2% 100,0% 

Total 1925 98,8% 100,0%   

Perdidos NS/NC 23 1,2%     

Total 1948 100,0%     

2012/ 13 2011/ 12

Sí 81,80% 69,40%

N o 18,20% 30,60%

R esultado s anterio res
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¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país?
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PAÍSES A LOS QUE LOS ESTUDIANTES ESTARÍAN DISPUESTOS A ACUDIR PARA TRABAJAR   

Países preferentes para trabajar 

  
Recuento Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Reino Unido 368 19,3% 20,8% 20,8% 

EE.UU. 327 17,1% 18,5% 39,3% 

Cualquier país 278 14,5% 15,7% 55,0% 

Alemania 193 10,1% 10,9% 66,0% 

Francia 135 7,1% 7,6% 73,6% 

Italia 90 4,7% 5,1% 78,7% 

Cualquier país europeo 80 4,2% 4,5% 83,2% 

Cualquier país de habla inglesa 29 1,5% 1,6% 84,8% 

Japón 18 ,9% 1,0% 85,9% 

Portugal 15 ,8% ,8% 86,7% 

Irlanda 13 ,7% ,7% 87,4% 

Cualquier país americano 12 ,6% ,7% 88,1% 

Cualquier país cercano 12 ,6% ,7% 88,8% 

Cualquier país de Norteamérica 12 ,6% ,7% 89,5% 

Países Bajos 11 ,6% ,6% 90,1% 

Otros 175 9,2% 9,9% 100,0% 

Total 1768 92,5% 100,0%   

Perdidos NS/NC 143 7,5%     

Total 1911 100,0%     
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RAZONES ARGUMENTADAS POR LOS ALUMNOS QUE NO ESTARÍAN DISPUESTOS A TRABAJAR EN OTRO PAÍS 

Razones por las que los/as estudiantes no estarían dispuestos/as a trabajar en otro país 

  Recuento Porcentaje Porcentaje válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Por estar lejos de mi familia y amigos 52 16,7% 21,7% 21,7% 

Desconocimiento de idiomas 37 11,9% 15,4% 37,1% 

Prefiere trabajar en España 35 11,3% 14,6% 51,7% 

No quiere desplazarse fuera de España 28 9,0% 11,7% 63,3% 

Le costaría adaptarse 25 8,0% 10,4% 73,8% 

Prefiere trabajar en su entorno próximo 22 7,1% 9,2% 82,9% 

Siempre que no se vea obligado/a 13 4,2% 5,4% 88,3% 

Por temor a no saber defenderse solo/a 8 2,6% 3,3% 91,7% 

Porque en España existe trabajo de su 
sector 

6 1,9% 2,5% 94,2% 

No tiene necesidad de desplazarse 4 1,3% 1,7% 95,8% 

No le gusta viajar 3 1,0% 1,3% 97,1% 

Hay que contribuir con España 2 ,6% ,8% 97,9% 

Por estar lejos de mi residencia 2 ,6% ,8% 98,8% 

Siempre que sea una corta estancia 2 ,6% ,8% 99,6% 

Porque quiere trabajar en Defensa 1 ,3% ,4% 100,0% 

Total 240 77,2% 100,0%   

Perdidos NS/NC 71 22,8%     

Total 311 100,0%     
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1.12. ¿QUÉ OPINIÓN TE MERECEN LOS MÓDULOS DE PRÁCTICAS QUE INCLUYEN LOS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O DE FORMACIÓN PROFESIONAL? 

¿Qué opinión te merecen los módulos de prácticas en empresa? 

  Frecuencia Porcentaje 
Porcentaje 

válido 
Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

En mi opinión son necesarias para facilitar el acceso al 
mundo laboral a los estudiantes sin experiencia 

1741 89,4% 92,3% 92,3% 

Aunque resultan interesantes, no son beneficiosas 
porque las empresas cubren con alumnos en prácticas 
posibles puestos de trabajo para titulados 

146 7,5% 7,7% 100,0% 

Total 1887 96,9% 100,0%   

Perdidos NS/NC 61 3,1%     

Total 1948 100,0%     

 

 

 

 

 

 

 

 

92,3%

7,7%

¿Qué opinión te merecen los módulos de prácticas 
en empresa?

En mi opinión son necesarias para facilitar el acceso al mundo laboral a los 
estudiantes sin experiencia

Aunque resultan interesantes, no son beneficiosas porque las 
empresas cubren con alumnos en prácticas posibles puestos de 
trabajo a titulados
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1.13. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

  
Frecuencia Porcentaje 

Porcentaje 
válido 

Porcentaje 
acumulado 

Válidos 

Ser empresario y montar mi propio negocio 653 33,5% 37,4% 37,4% 

Trabajar para una empresa de otra persona 457 23,5% 26,2% 63,6% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, Junta 
de Andalucía...) con un empleo fijo para toda la vida 

634 32,5% 36,4% 100,0% 

Total 1744 89,5% 100,0%   

Perdidos NS/NC 204 10,5%     

Total 1948 100,0%     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Resultados anteriores 

 2012/13 2011/12 

Ser empresario y montar mi propio negocio 31,8% 30,5% 

Trabajar para una empresa de otra persona 27,5% 29,1% 

Ser funcionario (trabajar para la 

Administración Pública) 

40,6% 40,3% 

37,44%

26,20%

36,35%

31,80%

27,50%

40,60%

30,6%
29,1%

40,3%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

Ser empresario y montar mi 
propio negocio

Trabajar para una empresa de 
otra persona

Ser funcionario (trabajar para un 
Ayuntamiento, Junta de 

Andalucía...) con un empleo fijo 
para toda la vida

En el futuro ¿qué te gustaría hacer?

2013/14 2012/13 2011/12
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1.14. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (LOS PAÍSES CON VALORES MÁS 

CERCANOS A 1 SON AQUELLOS DONDE, A JUICIO DE LOS ESTUDIANTES, SE CONSIDERA MÁS FÁCIL EL ACCESO AL MERCADO LABORAL) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al 
mercado laboral? 

 
N Mínimo Máximo Media Desv. típ. 

Alemania 1545 1 5 1,66 ,838 

EE.UU. 1540 1 5 2,17 1,039 

Noruega 1504 1 5 2,95 1,243 

Francia 1491 1 5 3,50 ,797 

España 1497 1 5 4,64 ,813 

Resultados 2012/13 

Alemania 1,58 

EE.UU. 2,10 

Noruega 2,90 

Francia 3,54 

España 4,63 

1

1,5

2

2,5

3

3,5

4

4,5

5

Alemania EE.UU. Noruega Francia España

¿Dónde consideras que los estudiantes tienen más facilidad para acceder al 

mercado laboral?

2012/13 2013/14

Alemania EE.UU. Noruega Francia España

Febrero de 2014 5,2 6,7 3,5 10,4 25,3

(Fuente: Eurostat. Feb 2014)

Tasa de paro registrada
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2. RESULTADOS GLOBALES 
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2.1. CENTROS DE ENSEÑANZA PARTICIPANTES EN EL ESTUDIO POR PROVINCIAS 

 
Centros de enseñanza participantes de Sevilla 

Colegio Bienaventurada Virgen María (Bami) 

Centro Itálica 

Colegio Huerta Santa Ana 

Colegio Nuestra Señora de las Nieves 

Colegio Nuestra Señora de Loreto 

Colegio Nuestra Señora de la Compasión 

Colegio Sagrado Corazón de Jesús 

Colegio San Agustín 

I.E.S. Carmen Laffón 

I.E.S. El Carmen 

I.E.S. El Coronil 

I.E.S. Francisco Rodríguez Marín 

I.E.S. Gustavo Adolfo Bécquer 

I.E.S. Jacarandá 

I.E.S. Julio Verne 

I.E.S. Lago Ligur 

I.E.S. Luis Vélez de Guevara 

I.E.S. María Galiana 

I.E.S. Miguel Servet 

I.E.S. Polígono Sur 

I.E.S. Ramón Carande 

I.E.S.Ramón del Valle Inclán 

I.E.S. San Isidoro 

I.E.S. Sevilla Este 

I.E.S. Torre de los Herberos 

I.E.S. Torreblanca 

I.E.S. Triana 

Colegio Esclavas Sagrado Corazón  

Colegio Salesianas María Auxiliadora 

Colegio Salesianos San Pedro 

Colegio Santo Tomás de Aquino 

 

Centros de enseñanza participantes de Córdoba 

C.D.P. Yucatal 

Centro Bética Mudarra 

C.D.P. Torrealba 

Colegio Santa Victoria 

Colegio Santísima Trinidad Sansueña 

Colegio Virgen del Carmen 

Colegio Espíritu Santo 

I.E.S. Antonio Galán Acosta 

I.E.S. Ategua 

I.E.S. Felipe Solís Villechenous 

I.E.S. Inca Garcilaso 

I.E.S. Sierra de Aras 

I.E.S. Trassierra 

I.E.S. El Zoco 

 

Centros de enseñanza participantes de Cádiz 

Centro Docente Privado Montealto 

Colegio Fundación Moreno Bachiller 

Colegio Jesús María el Cuco 

Colegio San Vicente de Paúl 

I.E.S. La Atalaya 

 

 

Centros de enseñanza participantes de Badajoz 

Colegio Mª Auxiliadora (Badajoz) 

Colegio San José 

Colegio San José 

I.E.S. Bembézar 

I.E.S. Crsito del Rosario 

I.E.S. Llerena 

I.E.S. José Manzano 

I.E.S. Luis Chamizo 

I.E.S. Maestro Juan Calero 

I.E.S. Meléndez Valdés 
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2.2. ESTUDIOS QUE LOS ALUMNOS MANIFIESTAN QUERER REALIZAR EN UN FUTURO PRÓXIMO 

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

 
Ciclos Formativos de Grado Medio 2,1% 6,3% 5,6% 6,7% 

Ciclos Formativos de Grado Superior 8,3% 13,0% 8,6% 13,0% 

Grados Universitarios 82,9% 68,5% 80,2% 74,1% 

Otros estudios 6,7% 12,2% 5,6% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2,1% 6,3% 5,6% 6,7%8,3%
13,0%

8,6%
13,0%

82,9%

68,5%

80,2%
74,1%

6,7%
12,2%

5,6% 6,3%

,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla

¿Qué estudios tienes pensado realizar en un futuro?

Ciclos Formativos de Grado Medio Ciclos Formativos de Grado Superior

Grados Universitarios Otros estudios
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2.3. CUANDO ESTÁS PENSANDO EN EL TIPO DE ESTUDIOS QUE QUIERES ELEGIR ¿TIENES INFORMACIÓN COMPLETA SOBRE EL MERCADO DE TRABAJO 

ASOCIADO A ESOS ESTUDIOS? (FORMAS DE ACCESO, SALARIOS, NIVEL DE PARO, EXIGENCIAS DE FORMACIÓN, ENTORNO GEOGRÁFICO…) 

¿Tienes información completa sobre el mercado de trabajo asociado a los estudios que 
quieres realizar? 

  
Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Sí 45,6% 53,1% 51,7% 51,7% 

No 54,4% 46,9% 48,3% 48,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45,6%

54,4%
53,1%

46,9%

51,7%

48,3%

51,7%

48,3%

40,0%

42,0%

44,0%

46,0%

48,0%

50,0%

52,0%

54,0%

56,0%

Sí No

¿Tienes información completa sobre el mercado de trabajo asociado 
a los estudios que quieres realizar?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.4. ¿CÓMO TE AYUDA TU ENTORNO FAMILIAR EN LO REFERENTE A LA INFORMACIÓN DEL MERCADO DE TRABAJO? 

 

¿Cómo te ayuda tu entorno familiar en lo referente a la información del mercado de trabajo? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 

No recibo ayuda de mi entorno próximo en ese sentido 7,2% 9,2% 7,6% 10,2% 

Me han marcado claramente lo que debo hacer por ser lo mejor 
para mí 

19,1% 19,6% 18,6% 21,9% 

Me dicen que lo importante es que sea yo quien busque 
información en función de lo que me interesa 

73,7% 71,3% 73,8% 67,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7,2%
19,1%

73,7%
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19,6%

71,3%

7,6%
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No recibo ayuda de mi entorno 
próximo en ese sentido

Me han marcado claramente lo que 
debo hacer por ser lo mejor para mí

Me dicen que lo importante es que 
sea yo quien busque información en 

función de lo que me interesa

¿Cómo te ayuda tu entorno familiar en lo referente a la información del 
mercado de trabajo?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.5. ¿EN QUÉ CAMPO PROFESIONAL TE GUSTARÍA TRABAJAR? 

Campos profesionales elegidos por los/as estudiantes 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

  
Tecnología e informática 10,6% 8,1% 9,7% 12,6% 

Edificación, construcción y servicios 
auxiliares 

2,8% 5,4% 3,8% 3,3% 

Gestión, organización empresarial y 
servicios complementarios 

9,8% 10,1% 10,3% 10,8% 

Sanidad 18,1% 12,5% 19,0% 16,2% 

Arte y creatividad 6,5% 7,5% 4,7% 7,7% 

Industria, fabricación y mantenimiento 4,8% 3,6% 4,8% 4,6% 

Medio Ambiente 4,0% 5,1% 3,8% 3,0% 

Educación 18,1% 19,4% 18,2% 15,9% 

Banca y economía 5,0% 5,1% 6,4% 6,4% 

Defensa 8,3% 10,1% 7,7% 7,9% 

Comunicación 7,9% 8,7% 7,2% 6,6% 

Comercio 4,0% 4,5% 4,4% 5,0% 

Total 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.6. ¿CREES QUE CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS PODRÁS TRABAJAR EN AQUELLO PARA LO QUE HAS ESTUDIADO? 

¿Crees que cuando finalices tus estudios podrás trabajar en aquello para lo que has estudiado? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Seguro que sí 40,0% 48,3% 44,0% 52,9% 

Lo intentaré pero lo veo difícil 54,3% 49,2% 49,8% 43,5% 

Seguro que no, pero no quiero 
renunciar a estudiar lo que me gusta 

5,7% 2,5% 6,2% 3,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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que has estudiado?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla



 

31 
 

INFORME E 2014 – PERSPECTIVAS DE LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS MEDIAS SOBRE EMPLEABILIDAD FUTURA Y MERCADO DE TRABAJO  

CAMPUS FORMATIVO Y SUPERIOR DE LA CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA 

 

2.7. CUANDO FINALICES TUS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O CICLO FORMATIVO ¿CUÁNTO TIEMPO ESTIMAS QUE NECESITARÁS PARA ENCONTRAR 

EMPLEO? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Menos de 6 meses 19,5% 16,3% 20,6% 21,4% 

Entre 6 y 12 meses 39,8% 45,5% 41,1% 41,2% 

Entre uno y dos años 32,6% 29,6% 30,5% 31,7% 

Seguro que más de dos años 8,1% 8,6% 7,8% 5,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

19,5%

39,8%

32,6%
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16,3%

45,5%

29,6%

8,6%
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35,0%

40,0%
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Menos de 6 meses Entre 6 y 12 meses Entre uno y dos años Seguro que más de dos 
años

¿Cuánto tiempo crees que necesitarás para encontrar empleo?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.8. ¿CUÁL CONSIDERAS QUE PODRÁ SER TU SALARIO MENSUAL CUANDO TERMINES TU CARRERA UNIVERSITARIA O CICLO Y EMPIECES A TRABAJAR? 

¿Cuál consideras que podría ser tu salario mensual? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Menos de 700€/mes 1,7% 2,7% 1,8% 3,0% 

De 700 a 1.000€/mes 14,6% 15,9% 15,6% 19,3% 

De 1.001 a 1.500€/mes 36,8% 31,8% 30,0% 30,5% 

De 1.501 a 2.000€/mes 26,2% 26,8% 28,7% 27,3% 

De 2.001 a 3.000€/mes 15,9% 18,2% 16,9% 13,8% 

Más de 3.000€/mes 4,8% 4,5% 7,0% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.9. ¿QUÉ ASPECTOS CONSIDERAS MÁS IMPORTANTES PARA CONSEGUIR UN EMPLEO? 

¿Qué aspectos consideras importantes para conseguir un empleo? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Estar formado 1,33 1,37 1,45 1,42 

Saber idiomas 2,57 2,25 2,52 2,48 

Ampliar la búsqueda a otras ciudades 3,92 3,75 3,95 3,94 

Ser flexible con las condiciones laborales 3,99 4,14 4,15 3,95 

Tener contactos (familiares, amigos...) 4,27 4,36 4,20 4,18 

Tener suerte 4,91 5,16 4,71 4,99 
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¿Qué aspectos consideras más importantes a la hora de conseguir un 

empleo?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.10. ¿CREES QUE TENDRÁS QUE VOLVER A ESTUDIAR EN ALGÚN MOMENTO DE TU VIDA PROFESIONAL? 

¿Crees que tendrás que volver a estudiar en algún momento de tu vida profesional? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Sí, para mejorar en mi trabajo 77,2% 73,5% 73,9% 68,2% 

Sí, pero sólo si me quedo en paro 12,5% 14,3% 15,5% 18,9% 

No, creo que la experiencia profesional 
es suficiente 

10,3% 12,2% 10,6% 12,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.11. ¿CONTINUARÍAS CON TUS ESTUDIOS SI TUVIERAS UNA OPORTUNIDAD DE EMPLEO EN LA ACTUALIDAD? 

¿Continuarías tus estudios si tuvieras una oportunidad de empleo en la actualidad? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Sí 89,3% 85,4% 88,6% 88,0% 

No 10,7% 14,6% 11,4% 12,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.12. ¿ESTARÍAS DISPUESTO/A A TRABAJAR EN OTRO PAÍS? 

 

¿Estarías dispuesto a trabajar en otro país? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Sí 88,1% 81,3% 85,5% 83,8% 

No 11,9% 18,8% 14,5% 16,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.13. ¿QUÉ OPINIÓN TE MERECEN LOS MÓDULOS DE PRÁCTICAS QUE INCLUYEN LOS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS O DE FORMACIÓN PROFESIONAL? 

¿Qué opinión te merecen los módulos de prácticas en empresa? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
En mi opinión son necesarias para facilitar el acceso al 
mundo laboral a los estudiantes sin experiencia 

92,9% 92,8% 93,3% 92,3% 

Aunque resultan interesantes, no son beneficiosas 
porque las empresas cubren con alumnos en prácticas 
posibles puestos d 

7,1% 7,2% 6,7% 7,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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mundo laboral a los estudiantes sin experiencia

Aunque resultan interesantes, no son beneficiosas porque 
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¿Qué opinión te merecen los módulos de prácticas en empresa?

Sevilla Córdoba Cádiz Badajoz
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2.14. EN EL FUTURO ¿QUÉ TE GUSTARÍA HACER? 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En el futuro ¿qué te gustaría hacer? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Válidos 
Ser empresario y montar mi propio negocio 42,3% 39,4% 36,5% 37,4% 

Trabajar para una empresa de otra persona 23,8% 22,6% 24,4% 26,2% 

Ser funcionario (trabajar para un Ayuntamiento, 
Junta de Andalucía...) con un empleo fijo para toda 
la vida 

33,9% 38,1% 39,1% 36,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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En el futuro ¿qué te gustaría hacer?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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2.15. ¿DÓNDE CONSIDERAS QUE LOS ESTUDIANTES TIENEN MÁS FACILIDAD PARA ACCEDER AL MERCADO LABORAL? (LOS PAÍSES CON VALORES MÁS 

CERCANOS A 1 SON AQUELLOS DONDE, A JUICIO DE LOS ESTUDIANTES, SE CONSIDERA MÁS FÁCIL EL ACCESO AL MERCADO LABORAL) 

 

¿Dónde consideras que los/as estudiantes tienen más facilidad para acceder al mundo 
laboral? 

  Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla 

Alemania 1,56 1,64 1,63 1,66 

EE.UU. 2,18 1,93 2,17 2,17 

Noruega 2,98 3,15 2,94 2,95 

Francia 3,53 3,54 3,54 3,50 

España 4,68 4,69 4,67 4,65 
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¿Dónde consideras que los/as estudiantes tienen más facilidad para acceder 

al mundo laboral?

Badajoz Cádiz Córdoba Sevilla
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RESUMEN EJECUTIVO. PRINCIPALES CONCLUSIONES 

 Una gran mayoría de los estudiantes sevillanos de enseñanzas 

medias consultados (en concreto el 74,1%) contempla la formación 

universitaria como opción preferente para continuar sus estudios 

en un futuro próximo. La tendencia se confirma entre los 

estudiantes de Badajoz y Córdoba; en el caso de Cádiz el porcentaje 

se reduce al 68,5%. 

 

 A pesar de ello, se observa una disminución de dicha preferencia 

por los estudios universitarios con respecto al año pasado, al 

contrario de lo que ocurre con la formación profesional superior, 

que experimenta un ligero ascenso. Este aumento va en la línea del 

incremento de matriculaciones en formación profesional superior 

experimentada en los últimos años en Andalucía.  

 

 El 51,7% de los estudiantes sevillanos afirma que cuenta con 

información completa sobre el mercado de trabajo asociado a los 

estudios que quiere realizar; un porcentaje que ha ido aumentando 

cada año, probablemente motivado por un creciente interés de los 

alumnos por la búsqueda de información que les permita adaptar su 

decisión a la situación económica. En el resto de provincias 

analizadas, destacan los resultados de Badajoz donde el porcentaje 

no supera el 50%, situándose en el 45,6%. 

 

 En este proceso de búsqueda de información las familias 

intervienen en un grado mínimo, de hecho el 67,8% de los 

estudiantes sevillanos afirma que su entorno familiar le insta a que 

busque información en función de sus intereses, porcentaje que 

incluso aumenta en el caso de los estudiantes de Córdoba, Badajoz 

y Cádiz. Por otro lado, sólo un 21,9% de los alumnos manifiesta que 
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su familia lo conduce concretamente hacia lo que consideran que es 

mejor. 

 

 En cuanto a los sectores profesionales más demandados para 

trabajar se encuentran, por este orden, el sector sanitario, 

educativo, tecnológico o informático y de gestión empresarial, de 

hecho el 52% de las elecciones se centran en ellos. Estos cuatro 

sectores también se repiten en el resto de provincias estudiadas, 

excepto en el caso de Cádiz, donde los alumnos colocan el sector 

defensa en cuarto lugar, por encima del tecnológico. 

 

 Las expectativas de empleo de los alumnos de Sevilla se mantienen 

con respecto al año pasado, la mayoría (52,9%) afirma que 

encontrará un empleo relacionado con sus estudios tras 

terminarlos, porcentaje que se reduce en el resto de provincias, 

alcanzando incluso el 40% en el caso de Badajoz. 

 

 Sin embargo, aumenta de manera considerable el tiempo en el que 

los estudiantes creen que encontrarán su primer trabajo, 

probablemente como consecuencia de la situación laboral del país: 

el 62,6% de los estudiantes sevillanos afirma que encontrará 

empleo en menos de un año, lo que supone un descenso de más de 

20 puntos con respecto a los resultados de 2012, donde dicho 

porcentaje alcanzaba el 83% del total de estudiantes consultados. 

De cualquier forma, el porcentaje registrado este año se acerca algo 

más a las estadísticas reales del último trimestre de 2013 de la EPA, 

que son incluso más pesimistas: en dicha estadística el porcentaje 

de personas que buscan su primer empleo y finalmente lo 

encuentran en menos de un año sólo alcanza el 42,2%. 

 

 Por otro lado, a pesar de que la expectativa de salario de estos 

alumnos tras terminar sus estudios ha descendido con respecto al 

año anterior, tampoco se encuentra muy ajustada a la realidad. El 

47,2% afirma que, tras terminar sus estudios, su salario mensual 
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neto será superior a 1.500€ al mes, mientras que el  salario medio 

bruto registrado en los últimos datos disponibles de la Encuesta 

Anual de estructura salarial del INE para trabajadores menores de 

25 años es de 789,99€/mes (importe al que habría que deducir los 

correspondientes impuestos para estimar el salario neto).  

 

 Estar formado y saber idiomas son los aspectos que los estudiantes 

de todas las provincias analizadas consideran más importantes a la 

hora de conseguir un empleo, por encima de aspectos como ampliar 

la búsqueda geográfica, tener contactos o suerte. De hecho, la 

formación es entendida por los estudiantes como algo continuo e 

importante en la vida laboral: la mayoría de los alumnos (sobre 

todo en el caso de los estudiantes de Badajoz) son conscientes de 

que tendrán que volver a estudiar en algún momento de su vida 

profesional para mejorar en ella, y un gran porcentaje de los 

mismos (por encima del 85% en todas las provincias) no 

abandonaría sus estudios si tuviera una oportunidad de empleo en 

la actualidad.  

 

 Por otro lado, resulta destacable que el tercer aspecto que los 

alumnos consideran más relevante a la hora de conseguir un 

empleo sea la flexibilidad con las condiciones laborales. 

 

 Se confirma la tendencia al alza del porcentaje de alumnos que 

estarían dispuestos a trasladarse a otro país para trabajar, de 

hecho un 83,8% de los alumnos sevillanos lo haría, lo que supone 

casi un aumento del 14% con respecto al informe de 2012. En el 

resto de provincias estudiadas este porcentaje no baja del 80% y 

alcanza incluso el 88% en el caso de Badajoz.  

 

 Reino Unido, EE.UU. y Alemania son, por este orden, los países 

preferidos por los jóvenes sevillanos para trabajar. Probablemente 

la elección de dichos países estará fuertemente influenciada por el 

conocimiento del idioma hablado en los mismos. De hecho, cuando 
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se pregunta a los estudiantes por los países en los que considera 

más fácil el acceso al mercado laboral el orden se modifica, 

situándose Alemania en primer lugar, seguida de EE.UU.,  Noruega, 

Francia y en último lugar España. Resulta destacable el caso de 

Noruega, situado por los estudiantes en tercer lugar, mientras que 

se trata del país con menor tasa de paro de los cinco presentados. 

 

 Entre las razones más argumentadas por los alumnos que no están 

dispuestos a trasladarse destacan la distancia con la familia y el 

desconocimiento de idiomas. 

 

 Resulta destacable la tendencia al alza de la iniciativa 

emprendedora entre los estudiantes sevillanos, que sube casi 6 

puntos con respecto al año pasado y se sitúa como la opción más 

elegida en detrimento del trabajo por cuenta ajena, pero sobre 

todo del trabajo en la función pública, que baja del 40,6% al 36,4% 

del total de jóvenes sevillanos. Este espíritu emprendedor alcanza 

incluso el 42,3% en el caso de los estudiantes de Badajoz, pero se 

mantiene por debajo de la función pública en el caso de los jóvenes 

de Córdoba. 

 

 

 Las prácticas en empresa son consideradas por los alumnos 

consultados en todas las provincias como un modo de facilitar el 

acceso al mundo laboral a estudiantes sin experiencia, casi la 

totalidad de ellos sostiene dicha opinión. 

 

 

 














	INFORME-E+prensa-2014
	Páginas de 180614

